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ورود هوش مصنوعی به دنیای سینما، 
تحولی بنیادین در فرآیندهای تولید 
محتوا و نگارش متن رقم زده اما با وجود 
فرصت‌هایی که برای افزایش خلاقیت و 
کاهش هزینه‌ها ایجاد کرده است، بسیاری 
از هنرمندان و بازیگران، آن را تهدیدی 
برای هویت حرفه‌ای و حریم خصوصی 

خود می‌دانند.

دفاع از بازیگر هوش مصنوعی
یکی از تازه‌ترین جنجال‌های ورود هوش 
مصنوعی به سینما، دردسر »ایلین فان 
در ولدن«، بازیگر و بنیانگذار هلندی، 
 »Particle 6 Productions« استودیو
است. وی در جشنواره فیلم زوریخ، از 

راه‌اندازی »اولین استودیو استعدادهای 
هوش مصنوعی جهان« و بازیگر هوش 
مصنوعی خود با نام »تیلی نورود« خبر داد؛ 
موضوعی که با واکنش‌های زیادی از سوی 
هنرپیشه‌ها و هنرمندان روبه‌رو شد. موج 
اعتراضات به حدی بود که او در یک پست 
اینستاگرامی، به این واکنش‌ها پاسخ داد و 
تأکید کرد، این شخصیت دیجیتال، هرگز 
جایگزین انسان نخواهد بود، بلکه تنها یک 

اثر هنری و ابزاری تازه برای خلاقیت است.
»فان در ولدن« در صفحه اینستاگرامش 
نوشت:»من هوش مصنوعی را جایگزین 
مردم نمی‌بینم. همان‌طور که انیمیشن، 
عروسک‌گردانی یا جلوه‌های ویژه 
کامپیوتری امکانات تازه‌ای ایجاد کردند 
بی‌آنکه از ارزش بازیگری زنده بکاهند، 
هوش مصنوعی هم راه دیگری برای تخیل 
و روایت داستان‌ها ارائه می‌دهد. هیچ چیز 
نمی‌تواند هنر و لذت بازیگری انسانی را از 
بین ببرد. خلق »تیلی نورود« برای من عملی 
از جنس تخیل و مهارت بوده و چندان از 
طراحی یک شخصیت، نوشتن یک نقش 

یا شکل دادن به یک اجرا متفاوت نیست.«
این نگرانی‌ها با ابراز تمایل آژانس‌های 
بازیگری به استفاده از این چهره‌ مصنوعی 
بیشتر شد. به عنوان مثال »بروس 
آیزاکس«، استاد مطالعات فیلم دانشگاه 
سیدنی، این حرکت را خطرناک دانست و 
گفت:»اگر پیش از این، آژانس‌ها با افرادی 
مانند »اسکارلت جوهانسون« و »تام کروز« 
به‌‌ دلیل ویژگی‌های منحصربه‌فردشان 
قرارداد می‌بستند، این ویژگی‌ها حاصل 
سال‌ها تجربه بود. اما تیلی بازیگر نیست، 
یک شبیه‌ساز است که می‌تواند هر شکلی از 
انسان‌ را تقلید کند. این واقعاً نگران‌کننده 
است و هالیوود بابت از دست رفتن کنترل 

تصویر، دچار هراس شده است.«

600 میلیون کاربر یوتیوب در هند
موضوع هوش مصنوعی و جنجال‌های آن، 
تنها به این بازیگر هلندی محدود نشده و 
بازیگران دیگر نقاط جهان از جمله برخی 
هنرپیشگان مطرح بالیوود هم نسبت 
به استفاده از هوش مصنوعی برای تولید 

 هنرپیشه‌ها معترضند چراکه هویت حرفه‌ای خود را در خطر می‌بینند

 رقابت هوش‌مصنوعی با بازیگران سینما

تازه‌های موبایل

کوتاه از فناوری

 کهکشان

حوزه فاوا
ستار هاشمی، وزیر ارتباطات در پیامی به وزیر �	

میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با تبریک 
ثبت‌جهانی سه روستای ایرانی در فهرست سازمان جهانی 
گردشگری، از آمادگی کامل این وزارتخانه برای هوشمندسازی، 
توانمندسازی دیجیتال و توسعه پایدار این روستاها خبر داد و 
تشکیل کارگروهی مشترک را برای تحقق این هدف پیشنهاد 
کرد. رئیس سازمان فناوری اطلاعات ایران هم از برنامه‌ریزی 
برای هوشمندسازی سه روستای ثبت جهانی با همکاری بخش 
خصوصی خبر داد. محمدمحسن صدر در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: سازمان فناوری اطلاعات ایران آمادگی دارد 
مطابق‌ دستور وزیر محترم ارتباطات با همکاری وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، سه روستای ثبت جهانی 
را با همکاری بخش خصوصی کاملاً هوشمندسازی کند تا 
بتوانیم ایران جان را به جهان بیشتر معرفی کنیم. این روستاها 
شامل شفیع‌آباد )کویر لوت(، کندلوس )جنگل‌های هیرکانی( 
و سهیلی )جزیره قشم( هستند که هر یک نماد تنوع زیستی و 

فرهنگی ایران محسوب می‌شوند.

محمدحسین شیخی، رئیس پژوهشگاه ارتباطات و فناوری �	
اطلاعات، در رویداد ملی »ارزیابی آمادگی دیجیتالی صنایع و 
کسب‌وکارها« با تأکید بر ضرورت توسعه زیرساخت‌ها، تربیت 
نیروی انسانی و بهره‌گیری از فناوری‌های بومی در مسیر اقتصاد 
دیجیتال گفت: »بخش قابل‌ توجهی از زیرساخت‌های صنعتی 
کشور از جمله شبکه‌های کنترل در پتروشیمی‌ها و نیروگاه‌ها، 
غیربومی است و همین امر نگرانی‌هایی در حوزه امنیت 
سایبری ایجاد کرده است. راه‌حل، توقف نیست، بلکه باید 
به سمت فناوری‌های بومی و توان داخلی حرکت کنیم تا هم 

امنیت و هم بهره‌وری را افزایش دهیم.«

نسخه سفارشی اندروید ۱۶ با نام MagicOS 10 توسط آنر �	
معرفی شد. این سیستم‌عامل با تمرکز بر هوش مصنوعی و 
اتصال یکپارچه، تجربه دیجیتال کاربران را دگرگون می‌کند. 
دستیار هوش مصنوعی YOYO در بیش از ۳ هزار سناریو فعال 

است و به کاربران در خرید، غذا، سفر و کار کمک می‌کند.

چینی‌ها بار دیگر با پرواز ۱۶ هزار پهپاد در آسمان شب رکورد �	
زدند. در این رویداد، دو رکورد جهانی گینس، پرواز همزمان ۱۵ 
هزار و ۹۴۷ پهپاد تحت کنترل یک کامپیوتر واحد و بزرگ‌ترین 
نمایش هوایی با ۷ هزار و ۴۹۶ پهپاد حامل آتش‌بازی، ثبت شد.

شرکت اسپیس ایکس با پرتاب یک موشک فالکون ۹، �	
10هزارمین ماهواره استارلینک را به مدار زمین فرستاد.

هوش مصنوعی

آرزو کیهان
گروه علم و فناوری

محتواهایی با صدا، شخصیت و چهره خود 
واکنش نشان دادند. یوتیوب با حدود 
۶۰۰ میلیون کاربر در هند، بزرگ‌ترین 
بازار جهانی را دارد و بخش مهمی 
از سرگرمی‌های دیجیتال مردم، بویژه 
ویدیوهای بالیوودی، از همین طریق دنبال 
می‌شود. این گروه خواستار توقف تولید و 
بارگذاری چنین ویدیوهایی در شبکه‌های 

اجتماعی شدند.
»آیشواریا باچان« و همسرش »آبیشک 
باچان«، دو هنرپیشه سرشناس بالیوودی 
با طرح شکایتی از گوگل، خواهان توقف 
انتشار چنین ویدیوهایی در بازوی ویدیویی 
گوگل یعنی یوتیوب شدند. آنها از قضات 
خواسته‌اند در عصر هوش مصنوعی از صدا 
و شخصیت آنان محافظت شود. این دو 
بازیگر، درخواست حذف و ممنوعیت تولید 
ویدیوهای هوش مصنوعی ناقض حقوق 
مالکیت معنوی آنها را دارند. همچنین 
خواستار الزام گوگل برای اتخاذ تدابیری 
شده‌اند که چنین ویدیوهایی، حتی در 
صورت بارگذاری در یوتیوب، برای آموزش 
دیگر پلتفرم‌های هوش مصنوعی مورد 

استفاده قرار نگیرند.
شکایت »باچان‌ها« تاکنون برجسته‌ترین 
پرونده درباره تلاقی میان حقوق خصوصی 
و خطر ویدیوهای جعلی یا دیپ‌فیک در 
یوتیوب به شمار می‌رود. این زوج استدلال 
کرده‌اند که چنین ویدیوهایی می‌توانند، 
هم در معرض دید عموم باشند و هم به 
ابزار آموزش مدل‌های دیگر بدل شوند و 
در نتیجه انتشار محتوای گمراه‌کننده را 

چند برابر کنند.

درخواست غرامت 450 هزار دلاری 
از گوگل

باچان‌ها هشدار داده‌اند اگر مدل‌های 
هوش مصنوعی با محتوای تحریف ‌شده و 
ناقض حقوق آنان آموزش ببینند، در آینده 
نیز این داده‌های نادرست بازتولید خواهند 
شد. این دو بازیگر علاوه بر درخواست 
۴۵۰ هزار دلار غرامت از گوگل، خواستار 
صدور حکم دائمی برای جلوگیری از چنین 
سوءاستفاده‌هایی هستند. یک قاضی در 
هند در اوایل سپتامبر دستور حذف ۵۱۸ 
لینک و پست مشخص را صادر و تأکید کرد 
که این محتواها به حیثیت و اعتبار مالی این 

زوج آسیب رسانده‌اند.

گروه علم و فناوری/ نشست 
خبری چهارمین رویداد ملی 
فناورانه دانش‌آموزی »دانوا 
۲۰۲۵«، صبح روز گذشته با حضور 
رئیس پارک فناوری پردیس در 
کارخانه نوآوری‌ »های وی« برگزار 
شد. هدف از این رویداد که به 

میزبانی منطقه بین‌المللی نوآوری ایران )پارک فناوری پردیس( و با حمایت 
و همکاری معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری و 
وزارت آموزش و پرورش در ۱۰ حوزه تخصصی برگزار می‌شود، شناسایی و معرفی 
استعدادهای برتر دانش‌آموزان در حوزه‌های مختلف علمی، پژوهشی و فناوری 
است. تاکنون سه دوره این رویداد برگزار شده و قرار است چهارمین دوره این 
رویداد نمایشگاهی، با حضور دانش‌آموزان مقاطع ابتدایی، متوسطه اول و 

متوسطه دوم به‌زودی در پارک فناوری پردیس برگزار شود.
در این نشست، مهدی صفاری‌نیا، رئیس پارک فناوری پردیس با اشاره به 
برگزاری موفق دوره‌های اول، دوم و سوم این رویداد نمایشگاهی در طول 
سال‌های ۱۴۰۱ تا ۱۴۰۳، گفت:»مهم‌ترین نیاز شرکت‌های دانش‌بنیان و 
کشور، منابع انسانی توانمند است. اگر بخواهیم زمینه شکوفایی مناسب این 
استعداد‌ها را فراهم کنیم، باید از همان مراحل اولیه تحصیل به این ظرفیت‌ها 
توجه داشته باشیم تا افراد بتوانند در مسیر اشتغال فناورانه قرار گیرند. به بیان 
دیگر باید استعدادهای دانش‌آموزی به صورت هدفمند به جریان‌های شغلی 
مشخص هدایت شوند.« وی، رویداد ملی »دانوا« را بستر تازه‌ای برای شکوفایی 
استعداد‌های دانش‌آموزی دانست تا ایده‌های علمی نسل جوان به فناوری‌های 

کاربردی و امیدآفرین برای آینده کشور تبدیل شود.
صفاری‌نیا با اشاره به طرح‌های ملی که در این زمینه دنبال می‌شود، یکی از این 
طرح‌ها را »المپیک فناوری« دانست که جامعه هدف آن افراد فعال در حل 
مسائل فنی هستند. رئیس پارک فناوری پردیس طرح »صدف« که با همکاری 
دانشگاه‌ها به‌ صورت مستمر در سطح ملی اجرا می‌شود و بر توانمندسازی 
غ‌التحصیلان تمرکز دارد را نیز یکی دیگر از این پروژه‌های  دانشجویان و فار
ملی دانست. به گفته وی، دانش‌آموزان در این رویداد، فرصت خواهند داشت 
ایده‌های خلاقانه خود را در قالب پروژه‌های علمی و فناوری ارائه دهند و با 

استفاده از تکنولوژی‌های روز، به حل مسائل مختلف بپردازند.
رئیس پارک فناوری پردیس یادآورشد:»دانش‌آموزان می‌توانند به صورت انفرادی 
یا در قالب تیم‌های چند نفره با یکدیگر رقابت کنند و در نهایت در مراسم 
اختتامیه از برترین‌ها تقدیر خواهد شد. این فرآیند از دوره دانش‌آموزی آغاز 
غ‌التحصیلان  می‌شود و سپس در قالب برنامه‌های دانشجویی و حمایت از فار
ادامه خواهد یافت تا نسلی توانمند پرورش یابد.«  این رویداد، 27تا 29 آبان در 
محورهای تخصصی برنامه‌نویسی و هوش مصنوعی، روباتیک، مکانیک و ابزار 
دقیق، برق و الکترونیک، سلامت و درمان، شیمی و مواد نوترکیب، صنایع نرم 
و خلاق، امنیت سایبری، محیط‌زیست و حمل‌ونقل برگزار می شود.همچنین 
بخش‌هایی از جمله نمایشگاه، کارگاه‌های توانمندسازی، رقابت‌های روباتیک، 
تور فناوری و نمایش‌های علمی برای شرکت‌کنندگان در نظر گرفته شده است.

‌تبدیل ایده‌های نوجوانان
به محصولات فناوری

‌در قالب رویداد ملی فناورانه دانش‌آموزی
»دانوا ۲۰۲۵« محقق می‌شود

 


